

EL 1.º DE MAYO EN CÁCERES

Se ha celebrado dentro de la mayor normalidad

Un mitin en la Casa del Pueblo

Mediante el cierre general del comercio, a excepción— íbamos a decir como es natural—de los cafés, bares, tabernas y demás lugares de honesto esparcimiento, se celebró la Fiesta del Trabajo en Cáceres, sin que se viera por ninguna parte el regocijo o el deseo de gozar un día al aire libre, toda vez que aquí no hay donde ir.

Tan sólo en la Casa del pueblo se celebró un mitin, al que concurrieron numerosos obreros y en el que tomaron parte varios oradores, haciendo resaltar la trascendencia de la fiesta del 1.º de Mayo.

Se pidió la vuelta a la normalidad constitucional, el respeto a la jornada de ocho horas, incumplida en muchos sectores del trabajo, y se encareció la necesidad de que por parte de todos se preste la debida atención al seguro de maternidad.

También se habló de la conveniencia de sostener con entusiasmo la Escuela de la Casa del Pueblo y el acrecentamiento de las cuotas para los subsidios de paro forzoso y enfermedad.

Hubo para Pablo Iglesias un sentido recuerdo, al que tanta gratitud deben los trabajadores españoles.

Los Comités Paritarios recibieron por parte de los oradores encomiásticos comentarios, pues por ellos los trabajadores tienen uno de sus mayores amparos.

El resumen de todos los discursos estuvo a cargo del presidente de la Casa del Pueblo, Antonio Canales, que esbozó la situación internacional, que se halla bajo el peligro de una nueva guerra, aludiendo con elogio la conferencia que días atrás dió el compañero Gracia sobre los Comités Paritarios.

Lamentando la situación creada por el régimen actual, hizo ver cómo el Gobierno sigue con interés la obra del partido socialista y si éste—dice—aboga por la vuelta a la normalidad política, no es para sumarse a los que no han cambiado de normas.

Haciendo un estudio detenido de la consideración a que todos los sectores de la opinión merece el partido socialista, dijo que no sería disparatado creer que éste

llegara algún día a gobernar en España.

Al terminar fué aplaudido largo rato, dándose vivas a Pablo Iglesias y al socialismo español.

Terminado el acto, una comisión fué al Gobierno civil y al Ayuntamiento a entregar la conclusiones.

La gratitud de los presos

Recibimos una carta de los presos de este correccional por la que nos ruegan hagamos pública hacia los obreros de la Casa del Pueblo, por el obsequio de que fueron objeto ayer por parte ellos, cuyo encargo cumplimos muy gustosos.

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (6'05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

- Cebones, de 2'26 a 2'87 pe setas kilo.
- Vacas, de 2 26 a 2'91.
- Toros, de 3'09 a 2'91.
- Bueyes, de 2'57 a 2'91.
- Promedio del ganado vacuno, a 2'93.
- Terneras de Castilla, de primera, a 4'26; de segunda, a 4'13.
- Idem de Asturias, a 3'56.
- Idem de Galicia, a 3'48; de segunda, a 3'35.
- Idem de la montaña, a 3'69.
- Desechos de varias provincias, a 3'00.
- Lanares: corderos, de 3'32 a 3'45.
- Promedio de este ganado, a 3'41.—Mencheta.

EN LA RUTA

Un banquete más

Los periódicos de Madrid, nos dan cuenta de haberse celebrado un banquete en honor del cocinero del duque del Infantado, Teodoro Bardaji, por sus trabajos realizados en la ciencia culinaria, investigando el origen de los platos.

Este banquete, que a primera vista tiene algo de originalidad, no pasa de ser uno más: vulgar, sencillo, en honor del hombre de letras, (no se especifica si mayúsculas o minúsculas) aunque en este caso el homenajeado sea un cocinero.

Hemos picado, lo confesamos ingenuamente. No leemos la reseña de ningún banquete y ésta nos la hemos tragado íntegra.

Creímos que tendría algo nuevo, un plato más fuerte que los demás, algún olorcillo agradable a manjar desconocido; pero no es así. Y tan que no es así, que en la reseña a que aludimos no se da ni siquiera el menú. ¿Habrá sido sabroso? Nosotros seguimos creyendo que los banquetes, aunque sean dados a cocineros científicos, van de capa caída Buena prueba de ello es que éste, que debía haber sido ORIGINAL es uno más en la larga lista de homenajes a hombres de letras. Y con las letras se hacen pocos guisos.

LA DIPUTACION DE ANDORRA

Entrega del tributo anual de 960 francos

Perpignan, 1.—El prefecto del departamento de los Pirineos orientales, acompañado del señor Romeu, «veguer» francés de Andorra, ha recibido a la delegación andorrana, que viene a reiterar, como cada dos años, el juramento de fidelidad y entregar el tributo anual de 960 francos.

La Diputación andorrana fué obsequiada con un lunch, en el que se pronunciaron discursos de salutación y bienvenida.—Fabra.

LA OBRA ROCKEFELLER

El director general en España Mister Bayle, ha estado en Cáceres

Ha estado en Cáceres, regresando anoche de Madrid, el director general en España de la Institución filantrópica Rockefeller, señor Bayle, examinando e inspeccionando las obras del futuro Instituto de Higiene y de los actuales servicios, a los que, como se sabe, contribuye valiosamente aquella institución.

El señor Bayle ha sido acompañado durante su estancia por los médicos señores Ruiz Morote, Pita y Del Campo, valiosos colaboradores en esta provincia de los ideales que la obra Rockefeller persigue.

El señor Bayle ha quedado muy complacido del estado de las obras y desarrollo de los diversos servicios.

PARA LA EXPOSICION DE BARCELONA

Continúan llegando importantes expediciones de muestras

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (5'50 t.)—Se reciben noticias de la Ciudad Condal, diciendo que con destino a la Exposición continúan llegando a aquella ciudad importantes expediciones de muestras de distintas naciones.

Las últimamente reseñadas se elevan a 350, con un peso total de 1 500 toneladas.

Las fábricas de aparatos de aviación de Alemania han desistido de enviar un avión gigantesco, por necesitarse que la puerta del pabellón alemán tuviera 30 metros de anchura.

Del Japón se han recibido 1.000 cajas conteniendo muestras de productos industriales de aquel país.—Mencheta.

Diligencias judiciales

Se supone que el cadáver descuartizado aparecido en un cajón en la Estación de Atocha, fué la víctima de un crimen de apaches

Las pesquisas van orientadas por buena pista

MADRID, 2 (6'15 t.) (POR TELEFONO)

Continúa siendo el tema de expectación constante, el macabro hallazgo de la Estación de Atocha, del que ya tienen noticias los lectores.

Esta mañana se han practicado las diligencias judiciales siguientes:

El juez de guardia, a las nueve de la mañana, hizo entrega al juez decano, señor Fabié, de todas las diligencias practicadas. El señor Fabié ha conversado con los periodistas, manifestándoles que espera aclarar muy en breve el suceso. Tiene ya en su poder relación exacta, con datos y fotografías, de las personas desaparecidas en Barcelona desde hace un año. Para la ciudad condal han salido veinte agentes comisionados especialmente para aclarar este suceso.

El hecho de que haya desaparecido la cabeza de la víctima y los distintos trozos en que el cuerpo fué descuartizado, no presenten

lesión alguna, hace suponer que la agresión fué directa a la cabeza, la cual se cortó después, arrojándola al mar, para no permitir la identificación del cadáver. Dados estos y otros detalles, se cree que se trata de un crimen a estilo francés, o sea de apaches.

El director general de Seguridad no facilitó dato alguno relacionado con este suceso, pues exclusivamente entiende en él la autoridad judicial.

Se ha dirigido exhorto al Juzgado de la Concepción, de Barcelona, para que proceda a realizar trabajos de identificación de la víctima.

Se asegura que por ahora el juez especial de Madrid no se inhibirá en el conocimiento del sumario, y que las diligencias serán remitidas al Juzgado del distrito del Hospital, de esta Corte, para que definitivamente conozca del sumario.—Mencheta.

EN SEVILLA

El Congreso Internacional de Oceanografía

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (5'40 t.) Comunican de Sevilla, que en honor de los miembros nacionales y extranjeros que asistieron al Congreso Internacional de Oceanografía, se ha celebrado una brillante recepción, a la que asistieron todas las autoridades.

Durante la recepción, dió un brillante concierto la banda municipal.—Mencheta.

ACUERDO IMPORTANTE

No harán falta pasaportes para entrar y salir en Portugal y España durante la Exposición de Sevilla

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (5'35 t.)—En la Secretaría de Relaciones Exteriores, se ha facilitado una nota comunicando que se ha llegado a un acuerdo con Portugal, mediante el cual, durante el tiempo de apertura y cierre de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, los portugueses que visiten España, quedarán relevados de la obligación de presentar el pasaporte a las autoridades españolas.

Por reciprocidad de igual privilegio, gozarán los españoles que en dicho período de tiempo visiten Portugal. Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Celebramos—alguno de nosotros a medias— la fiesta de ayer del 1.º de Mayo.

Decimos que a medias, toda vez que por la mañana tuvimos que estar en otra parte.

No se vaya a creer que distribuimos el día entre la holganza y los establecimientos que no se cerraron.

Ha llegado Mayo. El calendario nos lo anunció ayer con esa forma involuntaria que tiene de darnos a conocer los nuevos meses y estaciones del año.

Pero por si no lo sabemos, varias legiones de chiquillos recorren las calles de Cáceres pidiendo una perrita para la cruz de Mayo.

¡Angelitos!

En todas partes han tenido que proclamar los obreros la progresiva obra del Gobierno con la implantación de los Comités paritarios.

De los actos de ayer no salieron rumores. Fué la voz de la sinceridad al servicio de la justicia

NUEVO DIA

se vende en Valencia de Alcántara, en la papelería de don Antonio Avila

El día 6

Inauguración del nuevo local para

LA MUÑECA

Sorprendente manifestación de artículos de fantasía

Alfonso XIII, núm. 2 Rosendo Caso Paneras Bajas, núm. 1

Semana pedagógica

Educación feminista

Hagamos culta a la mujer

Hace pocos días, ante una lista de electores, varones y hembras, me hacían ver que era mayor el número de analfabetos entre las mujeres que entre los hombres y que por lo regular, son más instruidos éstos que aquéllas, y ante los números fué preciso rendirse a la evidencia; efectivamente, en este pueblo es mayor el número de mujeres que el de hombres analfabetos.

Analizando las causas, vemos que existe una arraigada creencia entre los padres o encargados de las niñas, en considerar que la mujer no necesita ser tan instruída como el hombre, ya que por regla general sólo se dedica, en estas tierras, al cuidado del hogar y a los trabajos del campo, en determinadas épocas del año.

Mucha pena me da cuando oigo hablar así. Arquímedes decía: «que encontrando un punto de apoyo, con una palanca revolucionaría al mundo»; yo digo, que si a la mujer se la educa e instruye convenientemente, revolucionará la sociedad.

¿Cómo debe ser esta educación? Educación esmeradamente cristiana, instrucción, integral y en nada inferior al hombre, puesto que el hombre del mañana será lo que de él haga la mujer que le dió el ser; para convencernos de este aserto, no hay más que ver los innumerables ejemplos de hijos que debían cualidades sobresalientes a sus madres; de los Gracos se dijo: que aprendieron de su madre, que era muy culta, el dominio de la lengua y léxico que los colocó cuando hombres en el pináculo de la tribuna, por su elocuencia. Debe ser religiosa y cristiana por convicción, porque si la mujer no lo es, mal pueden serlo sus hijos; debe ser moral, para que sus hijos no sean inmorales; debe ser trabajadora, para que los suyos lo sean; ya que las primeras enseñanzas las recibimos de una mujer, nuestra bendita madre. Su instrucción debe abarcar no solamente las asignaturas del programa oficial sino procurar que abunden las lecciones ocasionales y de aplicación inmediata; lecciones de economía, para que sea económica, de puericultura, para que sepan cuidar y criar a sus hijos, cuando sean madres; de cocina, para que sepan desempeñar su papel de

amas de casa; de estética, para que desarrollen el gusto en el arreglo de sus hogares y de este modo, haciendo atractivo el hogar, restar asistencia a las tabernas, cafés y otros centros, que roban la tranquilidad a la familia; y haciéndolas cultas, puedan ayudar al sostenimiento del hogar, cuando la necesidad lo exija, vivir y crearse una posición independiente, si no se casan, sin tener que recurrir a medios poco dignos de toda mujer educada, cristiana y buena.

Una de las causas que más contribuyen al analfabetismo de la mujer en general y más de la extremeña, es la falta de asistencia durante la edad escolar, a las clases; es frecuente que a las niñas las ocupen el cuidado de sus hermanitos o de la casa, en tanto, la madre trabaja en el campo, para poder llevar pan al hogar, o las ponen a servir para que les den de comer y se las vistan.

Esto podría remediarse obligando a los padres a que envíen a sus hijas a la escuela, castigando con multas al que no cumpliera con este sagrado deber, como se viene haciendo en algunas provincias; pero no creo que pueda llevarse a la práctica en esta región donde los jornales del cabeza de familia son tan exigüos, que no alcanzan a subvenir a las necesidades más apremiantes, por lo cual se hace necesario llegar a la creación y sostenimiento de cantinas y roperos escolares con el fin de facilitarles comida sana, abundante y vestidos. De este modo, los padres al ver atendidas las necesidades apremiantes de sus hijas, no dudarían en quitarlas del trabajo y enviarlas a las escuelas, donde además del pan del cuerpo, fortificarían sus almas con sanas enseñanzas.

Mientras tanto se llega a la creación de cantinas y roperos en nuestras escuelas, es preciso por amor a España, que todas contribuyamos a hacer desaparecer ese concepto que de nosotras se tiene, procurando que las niñas amen la escuela, haciéndola atractiva, activa y alegre; e interesando a los padres en las tareas escolares para que sucunden nuestra labor. Para ello no faltan ocasiones, una visita con motivo de enfermedad, la terminación de una camisina

Páginas selectas

Un maestro español

Durante su dilatada vida profesional, Dalmáu Carles es siempre el maestro que enseña con toda el alma. Pertenece a una generación de educadores que trabajan y luchan en condiciones ásperas y difíciles. Las Escuelas son unitarias; los locales, siempre inadecuados, o son pequeños y sórdidos o son enormes y destartados. Y en ellos se hacían los alumnos de todas las edades y condiciones mentales, ya que pasa por mejor maestro el que más alumnos tiene.

Durante años y años, Dalmáu tiene una de estas Escuelas unitarias, a la antigua. Es su clase un incontable enjambre infantil. Y a él se dedica el maestro ampurdanés con actividad frenética, desbordante, sin mirar las horas, ni reparar en el cansancio, efusivo, vehementemente, a trechos tierno y delicado, a trechos severo y aun iracundo. Pero nunca frío, nunca indiferente y apático. Enseña con gusto y con arte y con ingenio; pero además, tal vez de su alma templada y generosa emana algo sutil que va a las almas de sus discípulos, sin que nadie de ello se dé cuenta.

Cuando las corrientes pedagógicas marcan la evolución escolar, Dalmáu Carles, por propia iniciativa y con los propios recursos, gradúa su Escuela, se busca los colaboradores, amplía las clases y llega a tener un centro docente con muchos alumnos, muchos maestros y muchas variadas enseñanzas. De él salen jóvenes con una preparación en cultura general, en contabilidad mercantil y lenguas vivas, que les permite desempeñar inmediatamente puestos en oficinas y casas de comercio.

(De F. M. A., en «Baixeras», Barcelona, Abril 1929; páginas 53 y 54).

u otra labor que la niña con feccionase, una tarjeta en la que se haga ver a la madre el buen comportamiento de su hija, la nota que le indique las faltas que cometa, hace que los padres ocupados en sus muchas faenas, den de mano en ellas, para regocijarse con los triunfos de sus hijas o reprenderlas por las faltas cometidas.

Con frecuencia salen las niñas de las escuelas antes de la edad reglamentaria, pudiendo asegurar que de los doce a los catorce años la asistencia es casi nula; y aunque al cumplir esta edad escriban y lean con relativa perfección, pocas vuelven a usarlo, llegando, si no a olvidarlo, a descender el nivel cultural pasados los años, de tal modo, que muchas prefieren decir que no saben, antes que hacerlo peor que cuando abandonaron la escuela.

Con el fin de que no pierdan su afición al estudio, sería ideal la creación de las clases de adultas o dominicales por lo menos; ya que dado el cariño y gusto con que las niñas asisten a las escuelas, se verían muy concurridas.

Mientras esto llega, se hace necesario la creación de bibliotecas escolares; por experiencia sé que dan excelentes resultados, pues de escolares pasan a ser populares; una que tenemos en este pueblo, ha tenido la virtud de interesar a las ni-

ñas y sus familiares, pues llevando los libros, son leídos por todos los de sus casas, con lo que se establece en las familias una continuación de la acción escolar y, sólo así, no desligándola del hogar, conseguiremos que la mujer sea culta.

MARÍA ROSA MATEOS,
Maestra nacional de Galisteo.

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Extracciones con inyección, desde 2'50.

Hijos de Clemente Sánchez
BANQUEROS
CÁCERES
APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas. CARRETERA DE MEDELLÍN
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
CÁCERES

Orientaciones

Cuestiones de psicología infantil

(Continuación)

Las manifestaciones objetivas de nuestro espíritu se realizan de las maneras siguientes: A).—Por los cambios de expresión. B).—Por la manera de conducirse. C).—Por las producciones en el trabajo, y D).—Por la morfología fisiológica.

Los cambios de expresión nos muestran una faceta de la psicología del sujeto observado. Por ejemplo, la alegría de un niño se puede juzgar por sus gritos, gestos, y, sobre todo, por el refuerzo de su actividad en los juegos y en los trabajos que se le encomiendan.

La conducta de un niño en la escuela, en la calle, en el hogar y sobre todo en sus juegos colectivos, nos dicen bastante de su temple moral.

Las producciones escolares (dibujos, redacciones, trabajos manuales, etc.), nos dan idea de su capacidad memorística, atencional, imaginativa, asociativa, etcétera; y, por fin, su morfología fisiológica, estudiada por el método anatómico o antropométrico, sirven de complemento y dan seguridad a lo que del sujeto nos digan las observaciones sobre los puntos A), B) y C).

El método de la «Introspección» puede emplearse de dos maneras distintas: individual o colectivamente. Desde luego el procedimiento colectivo, también llamado de informaciones o enquetes, ha sido el más usado y por él se han obtenido resultados sorprendentes por algunos psicólogos. La enquete hecha por Binet sobre el miedo, la de Duprat sobre la mentira y la de Malapert sobre la cólera, acreditan el valor de este procedimiento.

Por creerla de interés a continuación reproducimos el interrogatorio para la formación de la ficha psicológica, dada por la Dirección general de 1.ª Enseñanza para el curso de técnica psico-

pedagógica obtenida por el método de observación. Juicio referente a la inteligencia del niño.

Disciplina escolar en que sobresale el alumno.

Disciplina escolar en la cual está retrasado.

Talento o aptitud especial.

Incapacidad especial.

Afición o interés hacia un trabajo determinado.

Repulsión por un trabajo determinado.

¿Aprende rápidamente y retiene bien lo aprendido?

¿Se interesa por la labor escolar en general, o no se adapta al régimen?

¿Tiene facilidad de palabra?

¿Redacta bien?

¿Dibuja espontáneamente y bien?

¿Es distraído o presta atención a los trabajos?

¿Es voluntarioso, o bien, hay que estimularle?

¿Qué estímulos dan mejores resultados? (razones, premios, castigos, etc.)

¿Cómo se porta con sus compañeros?

¿Es ordenado?... ¿Es hablador?... ¿Paciente?... ¿Veraz?... ¿Alegre?... ¿Es comunicativo?... ¿Trabajador?... ¿Limpio?...

¿Cuál es la virtud moral que le caracteriza?

¿Aptitudes morales a perfeccionar?

¿Cuáles son los juegos o pasatiempos preferidos?

¿Qué le gustaría más ser cuando mayor?

Clase de lecturas que prefiere.

¿Siente interés o aptitud por un determinado arte?

Los métodos de introspección y extrospección y en general todos los de observación, no cabe con ellos y por ellos un estudio todo lo posible de la psicología infantil. Para evitar los errores propios de los métodos de observación, se han ideado otros de experimentación, denominados «tests», palabra que significa prueba.

Antes de los trabajos de Binet y Simón, los «tests» se proponían buscar el tipo de mentalidad, hoy no solamente buscan el tipo, sino el grado del desarrollo mental.

Los «tests» han tenido un valor práctico indiscutible desde el punto de vista pedagógico; pero ¿han tenido igual valor en el aspecto psicológico? Sinceramente creemos que no; siendo una de las principales causas los distintos criterios seguidos en cuanto a la interpretación de las pruebas. Estos criterios distintos han engendrado la variación de los «tests» y dado lugar a las distintas escalas para medir la inteligencia, cuestión de que se tratará en un próximo trabajo.

ALBERTO LÓPEZ CASERO

Maestro director de la Escuela graduada de Jerte

ELECTRICIDAD

Cifras que se desprenden de la conferencia del señor Corbella

Afirma el conferenciante transportar fluido a grandes distancias; nuestra nación puede librarse de la tutela de la electricidad, no ya sólo en sus menesteres profesionales, sino en lo particular e íntimo, y reconoce que estamos ahora en los comienzos para llegar a la electrificación del mundo, por lo cual en Europa todas las naciones, exceptuando Rusia y los Balkanes, tienen racionalmente establecida esta industria, no sólo para atender sus necesidades, sino con miras a la exportación de maquinaria; y si el mundo ha de electrificarse, como una faceta del humano progreso, necesario será construir máquinas con intensidad, no solamente para obtener el rendimiento económico adecuado, sino a la vez, para tener en este orden personalidad propia y a ser posible que se destaque en el concierto mundial, vigorosa y pujante.

España en este aspecto tiene una hermosa tradición, pues Gerona fué la segunda población del mundo que en el año 1886, instaló definitivamente el alumbrado público por medio de la electricidad, precediéndole la ciudad de Carisbal, que fué la primera que implantó este servicio.

Pues a pesar de esta honrosa tradición, somos una excepción en cuanto a producir maquinaria, nuestra exportación es casi nula y en cambio la importación es considerable, como lo demuestra el que en los años 1925 importamos por valor de 52 millones de pesetas; en 1926 por valor de 53 y el 1927 ascendió esa cifra a 65 millones de pesetas, y en esos mismos años hemos exportado 692.000 pesetas, millón y medio el segundo año y 1.800.000 el tercero.

En el año 1850 se fundó la casa Planas Flaquer, que hizo la central de Gerona; nueve años más tarde, se significó por los procedimientos progresivos que empleaba en las construcciones mecánicas, y por entonces construyó la primera turbina hidráulica española, sistema Fontaine, y de las cuales, a pesar de tener más de medio siglo, siguen funcionando normalmente varias turbinas en distintas provincias españolas.

Esta casa dió gran impulso a la maquinaria eléctrica desde el año 1887, en que en sus talleres se construyó el primer alternador que originó la aplicación de transformadores, y por consecuencia, la instalación de centrales de corriente alterna para

el hierro y el hierro caro agarrota toda nuestra actividad; el señor Corbella demuestra con cuadros estadísticos la protección arancelaria sobre la maquinaria eléctrica y cita el caso patético de la llamada plancha magnética que no se fabrica en nuestro país y que es sencillamente plancha de hierro recocida, y el recargo arancelario lo grava en un 147'80 por 100 en relación a su valor de compra, o un 137'20 por 100 en relación a su valor estadístico.

La redención de nuestro país en el orden industrial, se espera de la hulla blanca, y al aprovechar los saltos de agua, necesitamos encontrar los elementos para la explotación, sin salir de nuestras fronteras, puesto que en casa tenemos en abundancia el cobre y el hierro, que hemos de convertir en maquinaria eléctrica y esa serie de manipulaciones que empiezan a esbozarse en el silencio del despacho, donde el ingeniero hace sus cálculos y traza sus proyectos, proyectos que van a las naves de modelaje, fundición, talleres de ranurar, punzonar, troquelar, laminación, bobinado, ajuste, calderería, lampistería, montura, pruebas, pintura, embalaje y toda la varia gama de la construcción, todo el proceso que se desarrolla en los talleres españoles, con conocimientos que no son empíricos, sino fruto de la experiencia y genialidad de nuestros constructores, que en nada tienen que envidiar a los extranjeros; todo ello, a juicio del conferenciante, se estrella ante las dificultades que surgen para colocar la maquinaria, para encontrar mercado; el factor venta lo decide todo.

Para nada nos ha servido la situación de privilegio que nos ha concedido la naturaleza con los yacimientos minerales que tenemos, porque para construir estamos bajo la servidumbre que supone el sobrecoste de las primeras materias, considerando como sobrecoste a la diferencia entre el precio medio de España y lo que se paga en cualquier otro país industrial de Europa; a nosotros, que tenemos cobre y hierro, nos cuesta más caro que a Italia, donde no se produce, pues el fabricante italiano adquiere el cobre laborado con un 25 por 100 de rebaja y el hierro con un 100 por 100 sobre el fabricante español, que debido a ese desnivel en el mercado, se coloca en un plano de manifiesta inferioridad, no inferioridad en el sentido de la calidad, sino en sentido meramente industrial.

El pan de la industria es

el máximo de valores que, unidos a los de los demás pueblos, sirvan para que el mundo marche por sendas allanadas por la moral, la cultura y el trabajo». Réstame sólo decir que después de examinada escrupulosamente esta conferencia, la uno a los libros de mi modesta Biblioteca para que en las ocasiones que sean precisas, al tratar de materias afines a la industria o relacionadas con ella, me sirva de libro de consulta.

Es el mejor tributo de admiración.

CAYETANO MOLINA
Miajadas, 29 IV-1929.

Recorriendo la disciplina nacida de la enseñanza y la cultura, para que asentemos nuestra prosperidad sobre las bases de la ciencia y el trabajo, expone el caso de Alemania, que hace 70 años era un país pobre, y consideraba como formas accidentales de un progreso las brillantes victorias de los años 64, 66 y 70 del siglo pasado y sus triunfos diplomáticos; durante su sonolencia llenaba su cuerpo de cerveza y pan de centeno, pero nutría su espíritu de ciencia, literatura y filosofía y al despertar, a pesar de haber sufrido la catástrofe más grande que la humanidad recuerda, se encuentra vigorosa y con una potencialidad industrial envidiable, fruto de su admirable comprensión y disciplina.

No encuentra incompatibilidad entre la Agricultura y la Industria, sino que deben compenetrarse y ayudarse en la busca de nuevos mercados y ampliación de los existentes, y termina su luminosa conferencia con este admirable párrafo que literalmente copio:

«En la lucha industrial, los guerrilleros resultan anacrónicos; es preciso organizar un ejército de la producción a base de disciplina, y con sus cuadros completos, armónicos y bien dotados; dentro de ellos, es el de la fabricación de maquinaria eléctrica uno de los fundamentales; al prescindir de éste no podrá lograrse una obra completa con características sólidas y eficaces, y no hablo guiado por un absurdo nacionalismo; sino por una arraigada convicción en mí, de que a través de la Patria debemos servir a la Humanidad, aportando

¡VEA ESTOS PRECIOS!

Reloj pulsera, para señora . . . 11 ptas. Reloj bolsillo, estraplano, idem 12 ptas.
Reloj pulsera, para caballero . . . 10 » DESPERTADORES desde . . . 6'50 »
Reloj bolsillo, nikel, para idem. 6 » **Todos con garantía**

LONGINES - CYMAS - OMEGAS - CYRUS - ZENIT - TISOT

PRECIOS REBAJADOS.—Relojes de pared, con campana, 15 días cuerda, 52 pts.

TALLER DE COMPOSTURAS

Se sirven rápidamente **Cristales Zeiss**, lo mejor para la **conservación de la vista. GAFAS Y LENTES** de todas clases.

Gramófonos desde pesetas 60.
Gramola amplificadora de sonidos, MIL pesetas.
Discos modernísimos de La Voz de su Amo, ODEON, REGAL, PARLOPHONE, renovados cada quince días
VENTAS A PLAZOS—Consuma artículos de esta casa y estará bien servido.

Relojería EL CRONÓMETRO.-Alfonso XIII, 19.-Cáceres

El máximo de valores que, unidos a los de los demás pueblos, sirvan para que el mundo marche por sendas allanadas por la moral, la cultura y el trabajo».

Es el mejor tributo de admiración.

CAYETANO MOLINA
Miajadas, 29 IV-1929.

Fábrica de tejería mecánica
de Angel Canuto Mendo
PLASENCIA (CACERES)
Ladrillos huecos, varios tamaños. Teja curva, de máquina y manual. Se colocan sobre obra en Cáceres, de 1.000 kilos en adelante a precios económicos.

Alpargatas MORENO
MARCA REGISTRADA
Vicente Moreno Rubio. Ahigal (Cáceres)
Depositario en Plasencia: **Don Ponciano González**, Almacén de Tejidos. Teléfono 193.

EL PROXIMO CONGRESO
Ocupará la presidencia el conde Bernstorff
Londres, 1.—El XIII Congreso de la Federación internacional de asociaciones pro Sociedad de Naciones, que se reunirá en Madrid el día 20 del actual, será presidido por el conde Bernstorff.—Fabra.

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

POLITICA AUSTRIACA
Poseión del nuevo Gobierno
Viena, 1.—El Comité del partido agrario ha decidido participar en el Gobierno que debe formar el doctor Stresruwitz.
Se cree que el nuevo Gobierno tomará posesión el día 3.—Fabra.

El 1.º de Mayo en París
En casi todas las industrias, se desarrolló el trabajo con normalidad

La policía hizo infinidad de detenciones y los comunistas no pudieron reunirse

París, 1.—Con motivo de la jornada del primero de Mayo, toda la fuerza pública está movilizadada y custodiados estrechamente los centros comunistas. Los servicios públicos de transportes funcionan normalmente y únicamente los «taxis» huelgan en su mayoría. Entre el personal de transportes sólo ha dejado de acudir al trabajo un seis por ciento de los obreros. El último año la proporción fué de 14 por 100. En el resto de las industrias, excepto en la metalúrgica y el ramo de construcción, el trabajo es normal.

La policía ha detenido a

muchos comunistas, cuando se presentaban en los centros de distrito a marcar sus carnets. A las once de la mañana, la policía había practicado ya 2.283 detenciones. También se incautó de las hojas de propaganda comunista y detuvo a los individuos que intentaban distribuir las. La policía se incautó también de los automóviles que utilizaban los comunistas para establecer el enlace entre las secciones.

Los comunistas no han logrado llevar a cabo ninguna de las reuniones que habían convocado secretamente y casi todos sus jefes están detenidos.

La tranquilidad no se ha perturbado un solo momento en las calles, que recorren continuamente camiones ocupados por agentes de policía.—Fabra.

Gran Café Viena
El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto **Café especialidad de la casa** Licores de las mejores marcas **APERITIVOS**
Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

H. "La Madrileña"
Calle Gabriel y Galán
CACERES
VIAJEROS Y ESTABLES
Buen plato y habitaciones confortables.
Precios módicos

José Candela Magro
CÁCERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS
Fábrica de Mosáicos Hidráulico

LA SERRANA (S. A.)
PERALES DEL PUERTO
Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Líneas con exclusividad de Perales a Ciudad-Rodrigo, Perales a Villanueva de la Sierra y Cañaveral (estación)
Magníficos coches para viajeros
Servicios de encargos en todas las líneas
HORARIO PARA LA LINEA CACERES-VALVERDE:
Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23-

De la provincia Vida cauriense

Reunión pro ferrocarril

Teniendo noticias esta Alcaldía de que el proyecto de ferrocarril internacional de Plasencia Empalme a Castello-Branco, se encuentra para informe en el Ministerio de Fomento, en la sección de Obras Públicas, para su pronta tramitación y despacho, se ha citado a los pueblos interesados en el mismo, que son: Ceclavín, Portaje, Cachorrilla, Pescueza, Zarza la Mayor y Riobobos, para una reunión que tendrá lugar en esta ciudad el día 3 del actual, y en la que se tratará de ver el medio de seguir, encaminado a la pronta realización de progreso de tan vital importancia para esta región.

Daremos cuenta a los lectores de este diario de los acuerdos que se adopten a este fin.

Próximo novenario a la Santísima Virgen de Argeme

Siendo la celebración de la fiesta de la Virgen de Argeme, Patrona de Coria, el día 12 de los corrientes, se celebrará, como final de festejos religiosos, un novenario solemne, que comenzará el día 3 del actual, y en el que predicará cada noche un señor canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Dicho novenario, al que asistirá en corporación este Ayuntamiento, promete ser muy concurrido. También asistirá el ilustrísimo señor obispo, doctor Moreno Barrio.

Calle de don Juan Vázquez Mella

Se ha llevado a cabo la iniciativa de unos cuantos vecinos de variar el nombre de la calle de esta ciudad, denominada de la Corredera por el del insigne político, don Juan Vázquez Mella.

Dicha variación ha sido acogida unánimemente con muestras de agrado por todo el vecindario.—El Corresponsal.

1-V-929.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porras

Sancti-Spíritu, número 14
CACERES

DIARIO DEL EJERCITO

Curso para oficiales aviadores

POR TELÉFONO
Madrid, 2 (5'50 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» se ha publicado esta mañana una Real orden autorizando la celebración de un curso de prácticas de aeronáutica para oficiales aviadores.—Mencheta.

Sandalias y Zapatillas
Alpargatas y Calzados
(VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR)
EVARISTO MALAGA
CACERES
La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

SELECCIÓN ESMERADA DE LEGHORN BLANCAS
CASTELLANAS NEGRAS **PRATS LEONADAS**
GRANJA AVICOLA "CELIS"
MIGUEL PÉREZ CARRASCOSA
VALENCIA DE ALCÁNTARA (Cáceres)



Huevos para incubar
Polluelos recién nacidos

Línea de viajeros en automóvil
Cáceres - Plasencia
HORARIO
Salida de Cáceres, tres de la tarde.
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
Salida de Plasencia, nueve de la mañana.
Llegada a Cáceres, once y media ídem.
La Empresa.

Orden de la Plaza
Regimiento Segovia
SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA
Cuartel: Capitán, don Fernando López Gil.
Guardia: Alférez, don Carlos Ortega Soler.
Imaginaria: Otro, don Eduardo Pérez Moliner.
Vigilancia: Teniente, don Antonio Cuadrado Aguado.
COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DÍA
Desayuno: Café.
Primera comida: Primer plato, paella con carne de cerdo y almejas; segundo plato, pescadilla en salsa; ensalada, vino.
Segunda comida: Primer plato, judías estofadas; segundo plato, besugos fritos, vino.

NOVEDAD
La Zurcidora Mecánica!
Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.
Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.
La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.
Funciona solas sin ayuda de máquina auxiliar.
No debe faltar en ninguna familia.
Se remite libre de gastos previo envío de DIEZ PSETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.
Patent Magic Weamer
Aribau, 226.-Barcelona

EL JUBILEO DEL PAPA
Colocación de la primera piedra del altar
Roma, 1.—En la iglesia de San Carlos, en el Corso, se colocó ayer la primera piedra del altar que será erigido con motivo del jubileo sacerdotal del Papa y en recuerdo de su primera misa en Diciembre de 1879.—Fabra.

EN PREVISION DE DESORDENES
La policía practica más de trescientas detenciones
París, 1.—Durante la noche última y en previsión de los desórdenes que anuncian los comunistas, la policía ha practicado trescientas catorce detenciones entre los elementos extremistas.—Fabra.

CINCO DENUNCIAS
Quando llevaban el corcho los sorprenden de la guardia civil
En la dehesa denominada «Peradoma», perteneciente al término municipal de Casas de Don Antonio, fueron sorprendidos conduciendo 6 asnos, en los que llevaban 16 sacos de corchos, los vecinos de Carmonita (Badajoz), Francisco Solís Bote, Luis Carrasco Anés, Antonio Serván Serradilla, Agustín Guerrero Bote y Gabriel García Manzano.
El corcho pertenecía a referida dehesa y lo habían extraído sin autorización, por lo que han quedado a disposición del Juzgado municipal de esta capital.

Ultimas novedades
en Relojes, Espejos, Armónicas de boca, Juguetes y Flores artificiales, ofrecen en todas las calidades y a precios baratísimos, desde 30 pesetas.
OFERTA SEPARADA:
Seis despertadores y relojes de mesa, clase superior, por 30 pesetas, franco de porte.
Cien «Universal» hojas de afeitar, garantido puro acero, por 10 pesetas, franco de porte.
F. W. H. Hegelwad, Hanau No: 468 (ALEMANIA)

¡¡500 MODELOS!!
de vestiditos para niñas
acabamos de recibir y todos a cual más bonitos. Tómese la molestia de visitarnos y estamos seguros de que comprará uno : : : para su nena : : :
LAS MODAS DE PARIS
ALFONSO XIII, NUMERO 12

Viajes en automóvil Cáceres-Madrid y viceversa
La Empresa del Oeste (S. A.) tiene establecido dos viajes semanales en magníficos Omnibus Saurer que harán el recorrido CACERES—Trujillo—Navalmoral—Talavera—MADRID.
Salida de Cáceres, Lunes y Jueves, a las ocho de la mañana.
Llegada a Madrid, a las cinco y media tarde.
Salida de Madrid, Miércoles y Sábado, diez y media mañana.
Llegada a Cáceres, a las ocho y media tarde.
Parada en Talavera de la Reina, para comer en la Fonda media hora.
Estos servicios tendrán Berlina y Primera clase, con arreglo a los siguientes

PRECIOS	BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid	45'00	30'00
Trujillo Madrid	38'00	25'00

PAQUETERIA DE GRAN VELOCIDAD

	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
Cáceres Madrid	2'50	5'00
Trujillo Madrid	2'50	5'00

Administración y parada en Cáceres: Plaza de San Juan, 10.
Administración y parada en Madrid: Ancha de San Bernardo, 66.

REUNION DE PROTESTA
Los artistas polacos asisten con la cabeza vendada
Katowice, 1.º—En el Teatro Principal, cuya sala estaba llena de público, se celebró ayer una gran reunión de protesta contra los excesos de que fueron víctimas los artistas polacos que actuaron en el Teatro de la ópera de Opladen.
Estos se hallaban en la sala, muchos de ellos con la cabeza vendada y con señales evidentes de haber sido golpeados otros.
Después de pronunciar un discurso el presidente del círculo local de la Unión de artistas polacos, la asamblea aprobó por aclamación un mensaje de viva protesta que será elevado al gobierno. Acabada la reunión, se organizó una comitiva, formada por varios millares de personas, que después de desfilar por las principales calles cantando himnos patrióticos, se detuvo ante la residencia del gobernador, entregándole el mensaje.
Los manifestantes se dispersaron poco después, en el orden más completo.—Fabra.

Vi...
D...
de...
y es...
Tal...
rein...
gran...
que...
El...
ble...
reas...
no...
peor...
vien...
la ta...
file...
file...
cesio...
nas...
gent...
ce la...
sult...
mos...
hora...
mos...
peor...
A...
cáte...
Emi...
bras...
emo...
ses...
Mar...
D...
lleg...
man...
cía...
loca...
D...
señ...
D...
su...
buen...
res...
H...
el in...
la p...
de...
don...
S...
men...
enfe...
do...
ñez...
T...
do...
que...
su...
tres...
el...
D...
do...
que...
su...
tres...
el...
D...
do...
que...
su...
tres...
el...
D...
do...
que...
su...
tres...
el...

Vida provincial Ceclavín al día

Diversas notas locales.—El novenario.
De Sociedad.—Próxima fiesta

Días de mucho, visperas de nada; eso dice el refrán y es así entera y cabalmente. Tal vez sea la tranquilidad reinante la delatora de los grandes sucesos y las fiestas que están en perspectiva.

El día pasa sin nada notable, algo de aire, unas mareas, frío como en el invierno, granizos—y esto es lo peor de todo—, hasta que vienen las últimas horas de la tarde que empieza el desfile al templo; pero un desfile estupendo, que sin necesidad de tocar las campanas está la iglesia llena de gente, esperando que empiece la novena. De donde resulta que nosotros que vamos con sólo un cuarto de hora de anticipación, tenemos que ocupar el sitio peor.

Anoche ocupó la sagrada cátedra, el coadjutor don Emilio de Sande. Sus palabras estuvieron llenas de emoción y presentó, en frases elocuentes, el amor de María.

De Gomera (Canarias) ha llegado la esposa y bella hermana de don Mariano García Ibáñez, notario de esta localidad.

De Madrid, la distinguida señorita, Purita Corón.

Regresó de Alcántara, con su esposa e hija, nuestro buen amigo don José Amores.

Ha marchado a Cáceres, el inspector de Hacienda en la provincia, don Paulino de Sande, con su hermana doña Hermelinda.

Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad, nuestro querido amigo, don Pedro Núñez. Nos alegramos.

También se halla mejorado de la leve enfermedad que le impidió nos dirigiera su culta palabra, durante tres noches del novenario, el ecónomo de esta parro-

quia, don Guillermo Casares. Lo celebramos.

Pasado mañana, tendrá lugar la procesión del Ramo, en honor de la santísima Virgen del Encinar. Por lo que se advierte debe estar animadísima, pues así lo dicen los preludios de preparación que hasta la hora presente se muestran.

Y nada más. Mejor dicho; hay algo más. Esta mañana se ha publicado un bando de la alcaldía, por virtud del cual se proroga el reparto de obreros, que hace días se hizo en esta localidad para arreglar la crisis obrera, hasta el día 3 del próximo mes de Mayo.

Y aún hay que decir otra cosa más. El reloj ha sido limpiado, pero limpiado nada más, no arreglado. No hay que confundirse. De lo uno a lo otro va bastante.

Y se acabó por hoy, y con esto cerramos nuestra información.—El Corresponsal. Hoy, 30 IV. 929.

ADELANTOS CUMBRES Próxima comunicación con el planeta Marte

Los adelantos y bien encaminados ejercicios microscópicos de los más reputados astrónomos de Europa, convienen en que la comunicación con el planeta Marte, es cosa que con el tiempo ha de llevarse a cabo, habiéndose dado el caso de que se haya visto recientemente a un habitante de aquel astro, claramente percibido; tanto, que se divisó claramente que el traje que vestía, llevaba la inconfundible marca de la sastrería «PLUS ULTRA», de Luis García Oller, en Coria, Plazuela de San Benito, número 2. Esta sastrería es la clave de vestir bien y barato, y estupendos géneros.

El Super

Whippet 1929

LA SENSACION DEL AÑO

Tiene aspecto y cualidades de un coche de lujo.

Pero su precio lo pone al alcance de todos los bolsillos.

El automóvil americano de menor patente y el de consumo más reducido,

CONCESIONARIO PARA LA PROVINCIA DE CÁCERES

ANTONIO PLA ALVAREZ

GENERAL EZPONDA, 8-10.

TELÉFONO 227.

LA EXPOSICION DE BARCELONA

Participa el ministerio de Corporaciones de Italia

Roma, 1. —El ministerio de Corporaciones participará en la Exposición de Barcelona con numerosos gráficos y folletos demostrativos del desarrollo que han adquirido en toda Italia las organizaciones sindicales corporativas.—Fabra.

DE PALACIO

El despacho oficial del rey

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (5 15 t.)—A la hora acostumbrada estuvo hoy en el palacio de la Plaza de Oriente, el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, para despachar con el soberano.

A la salida fué saludado por los representantes de la Prensa, a los que manifestó que había sometido a la firma de don Alfonso varios decretos de su departamento.—Mencheta.

Mundo conocido

NATALICIOS:

En Madrid ha dado a luz una niña, la esposa del conocido artista cacereño, don Lucas Burgos.

Enhorabuena.
—Con toda felicidad ha dado a luz un niño, la esposa del médico don Fernando Arribas.

POSESION:

Ayer tomó posesión de su cargo, el oficial tercero, recientemente destinado a este Gobierno Civil, don Manuel Rufilancha.

UNA ACLARACION:

Nuestro colega «Extremadura», hija sin duda de una mala interpretación, daba ayer la noticia del nombramiento de un nuevo administrador para NUESTRO DIA, interesándonos hacer la aclaración de que dicho cargo lo sigue desempeñando don Andrés Crespo Uríbarri.

ENFERMOS:

En su finca «La Marula», donde se encontraba pasando una temporada, tuvo la desgracia de caerse ayer, fracturándose una pierna, doña Magdalena Javato.

Lamentamos sinceramente lo ocurrido y deseamos la más rápida curación de la enferma.

Jaime Zaragoza

Hoy, langostas

LAS REPARACIONES
Los técnicos se reunirán esta tarde

París, 1. — La subcomisión encargada de la redacción del informe de los técnicos que estudian la cuestión de las reparaciones, se reunirá esta tarde a las cuatro.—Fabra.

UNA AGRESION Le acomete sin que hubiese mediado el menor motivo

A la diez y cuarto de noche, una pareja de seguridad presentó en la Comisaría de Vigilancia a Félix Rubio Vázquez, de 44 años de edad, natural de Valle de Santa Ana (Badajoz), casado, jornalero y domiciliado en Aldea Moret, y a Manuel Serrano Alvarez (a) Pedreasantos, de 32 años, casado, jornalero, vecino de esta capital y domiciliado en las Afueras de San Blas, número 17.

Este último, agredió a Félix con una navaja, sin que por su parte hubiese mediado la menor provocación, acometiéndole varias veces, sin que, por fortuna le alcanzase con sus golpes, más que a la ropa.

No obstante, el agredido resultó con algunas erosiones en la cara, que fueron curadas en la Casa de Socorro y calificadas de pronóstico leve.

El agresor ha sido denunciado al Juzgado.

Se aproximan las importantes Ferias de Coria

La primera del año, llamada «Feria de la Cruz», de toda clase de ganados, con extenso y cómodo campo de rodeo, a las márgenes del río Alagón.

Durante los días 3 y 4 de Mayo

Acuda a esta importante Feria Hay Telégrafo, Teléfono, Administración de Correos, Bancos, grandes Hoteles, animados Bailes y otros festejos.

Casa Mendieta

Camisas, Corbatas, Calcetines, Bastones, Tirantes, Ligas.

Medias, Corsés, Fajas, Bolsos, Sombrillas, Abanicos.

OBJETOS PARA REGALOS

Alfonso XIII, 1. CÁCERES Teléfono 244.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES.—TELÉFONO: NÚM. 9

Calzados «La Bota de Oro»

La casa preferida de todos, por la Elegancia y Solidez de sus Calzados y sus precios económicos

Todos los días se reciben los últimos modelos de la temporada, por estar en relación directa con las Fábricas más importantes de Calzados.

Venta exclusiva de los acreditados Calzados marca

EL TIGRE, ATLA y ONYS

Dépósito de los acreditados Spaix goma marca «Sirena».

CENTRAL: ALFONSO XIII, NÚM. 30

SUCURSAL: PLAZA MAYOR, NÚM. 35

CÁCERES

Exija Vd. al hacer sus compras el ticket, y tendrá opción al 2 por 100 por cada 100 pesetas de consumo.

Audiencia Territorial

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos

Ante la Sala de lo Criminal se verá mañana en juicio oral y público, la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Montánchez, seguida contra Francisco Moreno González, por delito de tenencia de arma de fuego.

Según establece el ministerio fiscal provisionalmente, el día 22 de Diciembre del pasado año, el procesado se presentó en un local situado al sitio «Cerca de las Torres», de Montánchez, y armado de una escopeta trató de impedir que continuaran los trabajos que allí se realizaban.

Solicita se imponga la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

El defensor, señor Carreira, pide la absolución por falta de pruebas.

Sentencias

Se han dictado las siguientes:

En causa del Juzgado de Instrucción de Trujillo, por el delito de infracción de la ley de Caza, condenando a Victoriano Sánchez Gómez y Serapio Sánchez Jiménez a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

También se ha dictado contra Tomás Gil Bote, condenándole a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional; y a Pedro Cerezo Donaire, a seis meses y un día de igual presidio, en causa que se les siguió por el Juzgado de Instrucción de Naval Moral de la Mata, por el delito de hurto.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10, CÁCERES

La Arabia

LUCAS BOTICARIO.-CAÑAVERAL
Sucursal en Madrid: Caballero de Gracia, 10

Pida usted en todas partes los exquisitos CHOCOLATES La Arabia Le gustarán tanto como los cafés de esta marca, triunfadores de todos los mercados

Por el mismo precio, mejor calidad y más esmerada fabricación

Nuestra fábrica, reinstalada con todos los adelantos, puede con razón llamarse FABRICA MODELO de chocolates, y nuestro sistema de compras directas en los centros productores, nos permiten hacer las anteriores afirmaciones.

NOTA.—No confundir esta marca con otras similares.

Desde Arco

Visita pastoral

El día 24 de los corrientes, a las once y media de su mañana, llegó a ésta, en automóvil, con motivo de la visita pastoral anunciada, nuestro ilustrísimo prelado, doctor Dionisio Moreno Barrio.

Desde muy temprano empezó a notarse en el público, ese movimiento que precede a las grandes festividades, observando los arcos dedicados al ilustre visitante, que eran tres; el primero lo dedicaban los maestros del Arco a su ilustre prelado y paisano; el segundo, el pueblo de Arco a su pastor, y el tercero, no tenía inscripción.

La llegada

A las once de la mañana, se reunieron en el sitio llamado el Ejido, los niños y niñas de esta escuela, con banderas de los colores nacionales, autoridades civiles, judiciales y militares, a todas las cuales se unió el pueblo en masa para dar más realce al recibimiento.

A la hora anunciada, llegó nuestro ilustrísimo obispo, que fué vitoreado y acto seguido, se hizo la presentación por el reverendo padre Pablo, fray del Convento del Palomar, besando el anillo de nuestro obispo.

Seguidamente se trasladó al templo, conversando durante el trayecto con nuestro buen amigo don Gregorio Nava Cortés, y una vez llegado a las puertas del mismo, estuvo contemplando

el panorama que desde allí se divisa, que es admirable por el mucho terreno y pueblos que se descubren, elogiando la buena y abundante agua que aquí tenemos.

A continuación hizo su entrada en la parroquia con los requisitos del caso; luego, con palabras elocuentísimas se dirigió al pueblo allí congregado, siendo escuchado con el mayor silencio, rezando a continuación los responsos rituales por los difuntos de la parroquia; visitó la pila bautismal y recorrió todos los altares; terminando con el Sacramento de la Confirmación, el cual fué administrado a unos 14 niños, siendo padrinos los señores maestros.

La despedida

Terminado el acto, salimos todos del templo y en vivas a porfía llegamos a la Escuela nacional, siendo visitada por su ilustrísima y familiares, continuando hasta el sitio donde estaba el auto que tenía que conducir a Cañaveral, volviendo a besar el anillo. Los vivas fueron contestados por todo el pueblo, reflejándose en su semblante lo satisfecho que del vecindario quedaba. — El Corresponsal.

Arco y Abril de 1929.

ANUN- CIESE EN NUEVO DIA

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
 Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERÍA, ETC.
 Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
 35 años de éxito. 5 pesetas botella
 VENTA: Principales farmacias del mundo.

Publicaciones UNA BUENA MAQUINILLA

«El Consultor de los bordados»

Hemos recibido los cuadernos correspondientes a este mes, de la interesante revista para la mujer, «El Consultor de los bordados», en los que sigue facilitando a sus suscriptores las últimas novedades en dibujos para labores.

Contienen, entre otras cosas, motivos para mantelecerías, preciosos adornos para juegos de cama, continuación del abecedario doble con escudo a tres tamaños, un proyecto de almohadón para bordar en sedas, caprichos para pañuelos, cruces especiales para amito y lavado, enlaces diversos y la forma en que quedará la arquilla de cuero grabado a estilo gótico-renacimiento, etc. etc. Puede pedirse a la Casa Editorial: Rivas y Ferrer: calle Muntaner, 65 Barcelona.

Guía histórico-artística de Cáceres

Con una afectuosa dedicación del autor, hemos recibido esta importante obra esmeradamente editada en los talleres del señor Floriano.

Se trata de un trabajo documentadísimo y que viene a llenar un vacío en el conocimiento ameno y preciso de la historia y del arte cacereño.

Auguramos el más franco éxito de la empresa, por lo que muy sincera y entusiastamente felicitamos a su autor el culto profesor de esta Escuela Normal de maestros, don Antonio Cristiano Floriano, de tan cimentada reputación en esta clase de estudios.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
 Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

A ROMA

Llegan a Nápoles más de mil peregrinos norteamericanos

Nápoles, 1.—Anoche han llegado a este puerto, a bordo del paquebot «President Wilson» mil peregrinos norteamericanos que, presididos por monseñor O'Connell, arzobispo de Boston, se dirigen a Roma.—Fabra.

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica. La Sociedad Patent Weaber, Aribau 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal. Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y al escribir a la Casa, mencionad NUEVO DIA.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
 Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analfa
PARRAS, 31
 Muestrarlos a todo el que lo solicite.

Agua de Valdelazura

AGUA DE MESA. ANTIDIABÉTICA.
 Bicarbonatada, litínica y radioactiva. Insustituible en las afecciones del tubo digestivo.

Propietario: Buenaventura Delgado Gregorio.
 PUERTO DE BEJAR (Salamanca)

Concesionarios:
 Para Cáceres, Francisco Cruz Quirós, San Antón, 22.
 Para Plasencia, Salutarío González, Acevedo, 10.

¡OIGA!

¿Necesita Vd. comprar muebles?
 No olvide que en CACERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, amoldándose a las necesidades del cliente

Fabricación propia
 Visite mi Exposición en Alfonso XIII, núm. 13. (Frente a Javier)
Francisco Acedo Picapiedra
VENTAS A PLAZOS

Desde Plasencia

La comunión de los enfermos en el Hospital

Tuvo lugar a las nueve y media de la mañana del domingo último. El ilustrísimo prelado, deseoso de dar al acto una gran esplendidez, se dignó recibir el Santísimo Sacramento, en la misma parroquia de San Nicolás. En torno suyo se congregaron todas las autoridades, corporaciones, instituciones, centros docentes, particulares, invitados y una masa ferviente y más numerosa que nunca, en obsequio a este acto que tradicionalmente viene celebrándose con máxima religiosidad ejemplarísima.

Todas las calles del tránsito aparecían vistosamente engalanadas. La lluvia y el frío deslucieron la magnífica escena que se preparaba y ellos contribuyeron a que la ceremonia se redujese a administrar el Santísimo Sacramento a los enfermos, prescindiendo forzosamente de la grandiosa procesión de la que estaba pendiente todo el pueblo de Plasencia.

Nuestro Hospital Provincial, aparecía admirable de

limpieza, dentro de una sencillez altamente merecedora de elogios, gracias a los esfuerzos de la dignísima y ejemplar superiora, sor Josefa, que juntamente con sus humildes hermanas de Comunidad y con el apoyo de la excelentísima Diputación Provincial, han convertido este viejo caserón tradicional en un palacio, donde todo brilla en el regocijo del máximo deber fervorosamente cumplido.

El señor delegado, terminado el acto solemne, invitó a las autoridades, corporaciones y particulares en el magnífico salón, antesala de la Capilla a dulces, licores y habanos, reinando en presencia del ilustrísimo prelado, una gran efusión y simpatía.

A las doce se sirvió a los enfermos una comida extraordinaria, dentro del régimen del establecimiento, por distinguidas señoritas de la ciudad.

¡Y así terminó el acto entrañable!

P. R.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
 Teléfono núm. 389

- CÁ CERES -
 Peñas, núm. 8, pral

Casa Alvarez

Viajeros. Estables
CACERES

Su dueño, Antonio Alvarez, tiene el gusto de participar al público, que ha cesado como cocinero del «Hotel Nieto», por abrir esta casa de viejeros, desde 1º de Abril, en la calle General Ezponda, 14, 2º, izquierda, con habitaciones higiénicas y un excelente servicio de cocina y comedor.

Precios moderados
 SE SIRVEN CUBIERTOS

MEJORAS PROVINCIALES

Las escuelas y la traída de aguas de Jaraíz

Ha estado en Cáceres el alcalde de Jaraíz de la Vera don Máximo Aparicio, informando a las autoridades provinciales del estado en que se encuentran los proyectos de mejora de aquella localidad.

El Ayuntamiento ha adquirido ya por más de once mil pesetas, el solar en que se edificará el futuro grupo escolar, de acuerdo con las indicaciones de la Jefatura de primera Enseñanza.

También ha concertado ya el estudio para el nuevo servicio de aguas y alcantarillado, que convertirá a la industriosa población de la Vera en una de las mejores dotadas de este servicio en la provincia.

El señor Aparicio regresó ayer a Jaraíz, después de conferenciar extensamente con el Gobernador civil.

Para construir

se desea solar o edificio a demoler, y con valor, según sitio y extensión terreno, de 5.000 a 10.000 pesetas.
 Ofertas: señor Torremoncha; Plaza Concepción, 27, principal.

Camisería

El mejor surtido para la temporada.

Crespones

: de Seda :

Extenso colorido de moda.

Sombrillas

Japonesas gran fantasía.

Primera

Comunión

Velos Virgen y Regio.

Abanicos

De verdadero gusto. Tamaño moda.

Bolsos - Perfumería - Bastones

Casa GOZALO

Alfonso XIII, 24. Teléfono 212.

CACERES

GRAN TEATRO

Empresa "Julio César"
(S. A.)

El Domingo 5 de Mayo.

Grandiosa solemnidad cinematográfica.

JULIO CESAR (Sociedad Anónima)

presenta la preciosa obra cinematográfica titulada

Corazones sin rumbo

inspirada en la novela de su nombre de **Pedro Mata**, interpretada magistralmente por los formidables artistas españoles **Imperio Argentina**, **Valentín Parera** y el diminuto **Pitusín**.

Dirigida por el gran Cecil español **Benito Perojo** y **Gustavo Uciky**.

La marca española **Julio César S. A.**, en conexión con los **Phebos de Munchen**, que asegura la distribución de esta superproducción española en Europa y América.

En la proyección de esta película y como fin de fiesta, actuará el formidable y diminuto **PITUSIN**, con un **recital de poesías**, una de sus más salientes cualidades que contribuyen a su gran prestigio artístico.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

El festival taurino del día 9 a beneficio de la Cantina Escolar

Como los grandes acontecimientos es esperado en este pueblo el festival taurino del próximo día 9, y no lo es menos cuando los fines que han guiado a sus organizadores han sido y son el amor y la caridad hacia los niños de Valencia.

No dudamos un momento (por que si lo dudáramos sería una ofensa para todos), que el éxito de nuestra becerrada será grande y resonante, pues Valencia entera ha de responder, como siempre, a tan humanitarios y benéficos fines.

Confiado en ello y seguro de nuestro éxito, hemos de decir algo sobre el citado festejo.

Compuesta dicha cuadrilla de jóvenes lidiadores, que la mayoría son el arte y el amor a nuestra fiesta nacional; con un corazón muy grande, y un valor a «prueba de porrazos», es de suponer que la actuación de ellos en nuestro ruedo, satisfaga en todas las suertes las esperanzas e ilusiones del respetable, que premiará sus trabajos con larga y prolongadas ovaciones. ¿Para qué citar nombres? ¡Son tan conocidos por todos!... Arturo, Bigote, Camisón, Mayoral, Sande, Coin, etcétera, etc., que cuando Avila los haya largado del fondo de su rotativa, al leerlos en los programas, habrán ya alcanzado su primer éxito. En fin, esto ya lo veremos aquel día. Pero ahora vamos a dedicarle unos renglones a la parte más seria y formal de nuestro festejo.

En él ha de actuar como director de lidia, el elegante y valiente torero extremeño, **Benjamín Carrasco**; y esta actuación del novel torero en nuestra plaza es lo que más intriga y desean conocer nuestros paisanos. Nosotros, los que no hemos tenido el gusto de presenciar ninguna de sus muchas y afortunadas actuaciones; los que sólo hemos oído hablar al público y a la Prensa de su arte y su valor; los que sabemos que está rabioso de toros y con ganas grandes de escalar los peldaños de la gloria del arte y de la fama, tenemos verdaderos deseos de admirarlo y aplaudirlo en nuestra plaza; ver rozarle de cerca los pitones de los toros, que como lo sabe y está acostumbrado hacer, ha de dejar que sus afiladas astas le acaricien los alamares de su fina taleguilla.

Sabemos que en el joven **Carrasco** hay un torero grande y que su arte y su valor, en corto espacio de tiempo, lo han de colocar a la altura de los grandes entre los que hoy figuran en los primeros puestos de la actual baraja taurina. Así lo esperamos del valiente torero extremeño, y así prometemos hacerlo público desde nuestras cuartillas si su arte y su valor responden a la fama de que viene precedido. ¡Adelante, joven Carrasco, y no olvides que en los morrillos de los toros es donde están las glorias y el dinero de los grandes toreros!... Esperemos al día 9, y no falte ni un solo valenciano al beneficio de la Cantina Escolar.

Natalicio

Ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña, la señora doña **Manuela Saborid**, esposa de nuestro muy querido amigo don **Miguel Pérez Alarcón**, funcionario de esta Aduana.

Tanto la madre como la neófito, continúan en perfecto estado de salud.

Enviamos nuestra más cordial y sincera enhorabuena a los padres y abuelos de la recién nacida.

Teatro Luis Rivera. Empresa Ideal

Ayer, en cuarta función de abono, la compañía **García Pavón**, que con tanto éxito viene actuando en nuestro teatro, puso en escena la bonita obra de don **Jacinto Benavente**, titulada «**Pepa Doncel**».

La obra citada, a pesar de ser una de las más modernas producciones de Benavente, no llenó por completo las aspiraciones de nuestro público y su representación dejó bastante que desear, por lo difícilísimo que resulta (aun para grandes actores), la interpretación de la misma.

No obstante esto, nuestro público, siempre sincero y benévolo, aplaudió con bastante frecuencia a los personajes de la farsa.

Viajeros

Salió para la Corte, la simpática señorita **Cristobalina Vázquez**.

Hemos tenido el gusto de saludar entre nosotros, a nuestro muy querido y simpático amigo don **Amador Espejo**, viajante de la Casa **López Bobo**, de Madrid.

Llegó a ésta, el interventor de fondos municipales de nuestro Ayuntamiento, don **Eugenio González**.—El Corresponsal.
1 V 1929.

A las Señoras:

Tiene el gusto de anunciarles la

Casa Jurado

que pueden pasar a elegir sus sombreros, así como los demás artículos propios para la presente temporada, todo de gran novedad y precios sin competencia.

Concepción, 1. Teléfono 192.
CACERES

QUEVEDO DIA Teléfono 175

Disposiciones oficiales

Pasan a la Diputación de Toledo, valiosos documentos históricos de los archivos de Toledo e Illescas

MADRID, 2 (5'15 t.)

(POR TELEFONO)

En la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

—Otorgando a la Sociedad Anónima Minera y Metalúrgica de Andalucía y Extremadura, la exención del impuesto de Derechos Reales y timbre para un millón

de pesetas con que amplió el capital social, según escritura de 20 de Diciembre de 1926.

—Ordenando que el archivero del protocolo de documentos históricos de Toledo, entregue al presidente de aquella Diputación los documentos que se conserven referentes al Greco y a Garcilaso de la Vega.

También se dispone que el archivero de Illescas entregue al mismo presidente la carta autógrafa que en dicho archivo se conserva de Miguel de Cervantes Saavedra.

—Se autoriza a la dirección de la Exposición de Barcelona, para convocar y celebrar, el primer Congreso nacional de importadores y exportadores de frutas, cuyo certamen durará del 10 al 25 de Diciembre próximo.—
Mencheta.



El que siempre fué mejor por sus excelentes resultados.

La supremacía del "Buick" ninguno otro la ha superado.

Pruebe usted el "Buick" 1929 y en él encontrará ventajas sobre los demás

Concesionario exclusivo:

Félix Sánchez Alvarez
Valdegamas, 34. Plasencia.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Estampas de la ciudad

Cruz de Mayo, cacereña, que en el zaguán levante

Y, por desgracia, Herodes sin resucitar.—La de mi barrio

Visperas

Cuenta la tradición que Santa Elena, esposa del emperador Constantino, el mismo del «In hoc Signus Vincis», llevada de su fervor místico, visitó el monte Calvario y removiendo los escombros que los siglos habían amontonado en aquel santo lugar, junto al impío monumento, o templo, que un emperador romano—quizás Adriano—edificara para despistar, encontró sagradas reliquias, como son las tres cruces del trágico momento, la corona de espinas, varios clavos y otros sagrados restos de aquella jornada sangrienta y redimidora de la cristiandad.

Desde entonces, el día 3 de Mayo se celebra, como una evocación, la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz.

Pero lo que no previó Santa Elena, fueron las consecuencias que tan magno suceso habría de acarrear en los siglos posteriores.

Gracias a él, se han hecho cuplés muy aplaudidos, y dicen que en Sevilla la fiesta adquiere caracteres magníficos de tonos populares soberanos.

«Cruz de Mayo sevillana que en mi patio levante...»

Será eso en Sevilla; pues lo que es en Cáceres, en lugar de vistosas galas de regocijo popular, adquiere matices de tragedia griega.

Verán ustedes, sin exageración alguna, el desarrollo de esta evocación mística del mundo cristiano.

Desde los últimos días de Abril, todos los chiquillos de Cáceres dejan sin platos—no de los que usan las bandas de música, sino de platos pequeños,—a sus casas; se apoderan de ellos y se lanzan a las calles. Van en grupos arrolladores; son muchos, mil, dos mil, creemos que cien mil, aunque las estadísticas oficiales mientan, diciéndonos que la población apenas llega a treinta mil almas; hay muchos más chiquillos.

Y no hay quien circule por esas calles, que no sufra la petición obligada.

—Una perrita para la Cruz de Mayo.

Así, días y días; añorando a aquel buen tetrarca de Jerusalem que una mañana en que se levantó con acidez de estómago ordenó a las legiones imperiales que dieran muerte a toda la chiquillería de la ciudad.

Los muchachos de Cáceres molestan, abruman, parecen moscas, para las que fueran panales de rica miel los bolsillos de los transeúntes. Los guardias los ven

impertérritos y no sabemos qué hacer; si degollar a todos los niños o mandarlos a la escuela.

Llega el día de hoy; los ataques arrecian; son las últimas horas... hasta el año próximo, en que se repetirán las hazañas. Comienzan a levantar las cruces en los zaguanes de las casas y entonces el griterío es la segunda parte de la fiesta. No hay vecino que pare en su casa cerca le coje una cruz infantil.

La de mi barrio es muy pintoresca; los muchachos y muchachas, han aportado todas las estampas que han encontrado en sus casas y todas las macetas disponibles; han formado un pequeño altar y se pasan las horas delante mirando con arrobos su trabajo artístico. Pero no hay Cruz en tal zaguán. En su lugar esta la Virgen del Perpetuo Socorro.

—Pues, ¿y la Cruz?
—No la tenemos, señorita.
—Entonces ¿qué celebráis?
—Pues eso, la Cruz.

No hay mejor cosa que tener buena voluntad; luego, meriendando con el producto de las perras que con tanta obstinación han sacado en estos días y dicen que se divierten mucho.

Nos alegramos, si señor. No es un pecado la expansión y menos en los muchachos, pero no estaría de más que para el año próximo la autoridad procurase que se suprimiera la fiesta de la Cruz en Cáceres, en la forma que actualmente se viene celebrando por la chiquillería de todos los barrios de la ciudad.

Enfermos de los ojos

El médico-oculista don J. ROPERO FERNANDEZ, pone en conocimiento de dichos enfermos, que traslada su Clínica en esta capital, a la calle Sergio Sánchez (antes Carniceros), números 5 y 7.

HACIA EL SPITZBERG

Se supone que viven perdidos algunos tripulantes del «Italia»

Milán, 1.—Anoche ha marchado con dirección a Bergen el ingeniero Albertini, que al frente de una expedición se dirige al Spitzberg con el fin de explorar nuevamente las regiones donde se supone perdidos, y aún con vida, algunos miembros de la expedición polar del general Nobile.—Fabra.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) Teléfono 222

Hoy jueves, sensacional acontecimiento.

La legión de los condenados

por los ases GARY COOPER y FAY WRAY, en la película de la aviación. Un programa PARAMOUNT. Éxito grande.

De complemento, los dos primeros episodios de la serie americana,

Aventuras de un navegante

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

No quieras trabajar demasiado en un día. Esos hombres que dedican quince o más horas diarias al trabajo, no consiguen sino lo contrario de lo que se propusieron. El hombre necesita también descansar. Y si le damos al cuerpo más trabajo y menos descanso del necesario, el desequilibrio notará en hacerse sentir, obligándonos a guardar cama y haciéndonos perder más que si sólo hubiésemos trabajado lo debido.

Hay un límite en el trabajo del hombre y conviene no pasarlo por las consecuencias que suele acarrear a quien tal hace. Pero, sin llegar a ese límite, se puede trabajar lo suficiente para ganarse el pan de cada día y para ir progresando y encaminarse con paso firme hacia el ideal ansiado.

UNA REUNION

El seguro del riesgo de exportaciones

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (7'55 t.)—En la Dirección general del Tesoro y presidida por el señor Forcat, se celebró una reunión de entidades para fijar la cuantía con que habían de contribuir a la constitución de la sociedad aseguradora, contra riesgos de la exportación.

Se acordó que contribuyeran las filiales con el diez y ocho por ciento del capital total, que supone cuatro millones de pesetas y que el Banco Exterior de Crédito aporte dos millones.—Mencheta.

INAUGURACION

El servicio aéreo entre Amberes, Essen y Hamburgo

Berlín, 1.—Ayer se ha inaugurado el servicio aéreo entre Amberes, Essen y Hamburgo. Realizan este servicio cuatro aviones, que en su primer viaje llevaron a bordo a unas cuarenta personalidades francesas, alemanas y belgas.—Fabra.

Lea V. EL NUEVO DIA

Información de Barcelona

POR TELÉFONO

El negro Palma niega haber matado a su amante

Madrid, 2 (6'35 tarde.)—El Juzgado de guardia, ha tomado declaración esta mañana al negro Martín Palma, presunto autor de la muerte de su amante.

El negro ha negado toda participación en el hecho, diciendo que según todos los detalles que puede facilitar, se trata de un suicidio, perpetrado con un cuchillo pequeño que obra en poder del Juzgado.

Se ha comprobado que uno de los cristales de las ventanas está roto, coincidiendo la rotura con el paso del cuchillo de referencia, al ser lanzado a la calle desde el interior de la habitación.

El negro Palma, ha quedado incomunicado en los calabozos del Juzgado. Esta tarde será trasladado a la Cárcel.

Herido por imprudencia

El Juez del distrito de la Concepción, ha tomado declaración a Eduardo Puig, que en el salón recreo Luna Park, jugando con varios muchachos, disparando una escopeta de salón, tuvo la desgracia de que uno de los disparos se le escapara hiriendo a uno de los niños de pronóstico reservado.—Mencheta.

ES SOLO UN RECUERDO

Lo que dice «El Socialista» respecto a la Fiesta del Trabajo

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (5'15 t.)—El diario madrileño «El Socialista», dedica hoy unos comentarios a la fiesta celebrada ayer, y a la vez contesta a ciertas insinuaciones de otros diarios, diciendo, en resumen, que los obreros, con la fiesta del 1.º de Mayo, sólo se proponen recordar momentos importantes para sus ideales y que, por tanto, no deben abrigarse temores respecto al significado de la fiesta y su celebración con toda amplitud.—Mencheta.

Noticias de ultima hora

Más detalles acerca del cadáver descuartizado de la estación del Mediodía

MADRID, 2 (7'10 t.)

(POR TELEFONO)

En las diligencias judiciales que han continuado practicándose sobre el cadáver descuartizado aparecido en la estación de Atocha, se ha comprobado que una de las tablas del cajón, tiene marcadas las siguientes letras «C.-Amo.—Embajadores, 4».

Se ha comprobado también que las piernas de la víctima en lugar de haber sido aserradas como se creyó en principio, fueron cortadas por un individuo que debía tener fuerte complejión, valiéndose de instrumentos muy afilados.

Las pesquisas realizadas en Barcelona han dado hasta ahora por resultado el saberse que el cajón fué llevado a la estación en una camioneta y despachado el mismo día de su facturación.

—Con gran solemnidad la comisión gaditana nombrada al efecto, ha hecho hoy entrega a aquel Ayuntamiento, del monumento a las Cortes de Cádiz, erigido en la plaza de España, de aquella ciudad.

—En la Delegación de Hacienda de Cádiz, tuvo lugar el acto de imponer las insignias de la Cruz militar al delegado de Hacienda, señor Granja Caballero y varios funcionarios. Las insignias fueron adquiridas por suscripción. Se pronunciaron discursos y se sirvió un lunch.

—Zarparon de Cádiz para Sevilla, donde asistirán a la inauguración de la Exposición, el submarino C2 y otros buques de la escuadra de guerra.

Mencheta.

PROYECTO DE LEY

Modificaciones sobre el matrimonio, en Italia

Roma, 1.—En el proyecto de ley, que introduce modificaciones en la parte del Código civil italiano concerniente al matrimonio, para adaptar la legislación italiana a las disposiciones del Concordato de Letrán, se observa que la edad mínima fijada para contraer matrimonio ha sido reducida a diez y seis años para los varones y catorce años para las mujeres.

También se observa que la cuestión de impedimentos matrimoniales, acerca de la cual había circulado el rumor de que tropezaba a última hora con determinadas dificultades, se halla resuelta por un artículo del proyecto de ley en cuestión, que confiere al rey o a las autoridades delegadas suyas la facultad de conceder, en casos graves, dispensas para los impedimentos por afinidad en línea directa.—Fabra.

UN INCENDIO

Cuando descargaban al «Toronto» se declara fuego a bordo

Marsella, 1.—Ayer, a última hora de la tarde, se produjo un incendio a bordo del vapor inglés «Toronto» cuando se procedía a una descarga de mil doscientas toneladas de cacahuet y mercancías diversas.

Los trabajos de descarga se activaron, mientras los bomberos del puerto trataban de dominar el fuego, lo que consiguieron al cabo de grandes esfuerzos.—Fabra.

EL PRIMERO DE MAYO

Se ha demostrado que donde predomina el verdadero socialismo, la conciencia obrera está preparada para las modernas reformas sociales

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (7'15 t.)—«El Imparcial» de hoy, comentando la celebración de la fiesta del primero de Mayo en las diversas poblaciones importantes de Europa, afirma que en aquellas donde predomina el elemento proletario con organización socialista, se celebró con expansión y holganza; en cambio en las ciudades donde las organizaciones son sindicalistas y anarquistas, el elemento obrero mostró su retraimiento.

Esto demuestra que predomina el carácter socialista y que la conciencia de los obreros está preparada suficientemente para el desarrollo de las modernas teorías de relación pacífica y productiva entre patronos y obreros.—Mencheta.

ABUNDANCIA EN TESORERIA

Se suspende la suscripción de Bonos al Tesoro

Lisboa, 1.—Una nota oficial anuncia que, en vista de las abundantes disponibilidades de Tesorería, el ministro de Hacienda ha acordado suspender la suscripción de Bonos del Tesoro hasta el día 30 de Junio.—Fabra.

Durante unos días permanecerá cerrada la Sucursal de

EL SANATORIO DE LA CALLE PANERAS

debido a las importantes obras que se están llevando a cabo para la ampliación del local.